
 
 

CONDONO FISCALE ENTRATE LOCALI 
(art. 13 legge 27 dicembre 2002 , n. 289) 

IL DIRETTORE DEL SETTORE RAGIONERIA 

Visto il “Regolamento Comunale per la definizione agevolata delle entrate locali” approvato con 
delibera del C. C. n. 26 del 25/07/2012, ai sensi dell’art. 13 della legge 27 dicembre 2002, n. 289; 

Visto il vigente Statuto Comunale; 

Visto il d. lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo Unico Enti Locali”; 

Vista la legge 27 luglio 2000, n. 212, recante: “Statuto Diritti del Contribuente”, 

RENDE NOTO 

Questo Comune, nell’esercizio della facoltà concessa dall’art. 13 della legge 27 dicembre 2002, n. 
289, ha introdotto e disciplinato, con apposito Regolamento, la definizione agevolata dei ruoli 
pregressi relativi alla riscossione coattiva, delle ingiunzioni di pagamento di cui al R.D. del 
14/04/1910 n. 639, delle liti pendenti dei tributi nonché degli atti impositivi in materia di imposta 
comunale sugli immobili, imposta comunale sulla pubblicità e pubbliche affissioni, tassa per lo 
smaltimento dei rifiuti solidi urbani, tassa per l’occupazione di spazi e aree pubbliche, imposta 
comunale per l’esercizio di imprese, arti e professioni, relativi alle annualità 2006 e antecedenti. 

Per accedere alla definizione agevolata dei tributi, i contribuenti dovranno presentare apposita 
istanza a decorrere dal 03/09/2012, nei giorni e nelle ore di apertura al pubblico, presso 

- Ufficio Protocollo Generale del Comune di Salerno, in Via Roma; 

oppure presso uno dei seguenti Uffici in relazione all’oggetto della definizione agevolata: 

- Ufficio ICI Aziendale c/o Palazzo di Città, via Roma;  
- Ufficio ICI c/o Settore Tributi, via VI Settembre 1860 n. 20; 
- Ufficio TARSU c/o Settore Tributi, via VI Settembre 1860 n. 20; 
- Ufficio TOSAP c/o Settore Tributi, via VI Settembre 1860 n. 20; 
- Ufficio ICP (imposta comunale pubblicità) c/o Settore Tributi, via VI Settembre 1860 n. 

20; 
- Ufficio ICIAP c/o Settore Tributi, via VI Settembre 1860 n. 20; 
- Ufficio Contenzioso Tributario c/o Settore Tributi, via VI Settembre 1860 n. 20.  

L’istanza potrà essere presentata anche: 

- mediante invio di lettera raccomandata con a.r. entro il 30.11.2012; farà fede, in questo 
caso, la data di spedizione; 

- a mezzo posta elettronica certificata al seguente indirizzo: 
condono@pec.comune.salerno.it 



-  

L’istanza dovrà essere compilata su modelli reperibili in allegato oppure c/o gli Uffici competenti 
e all’atto della sua presentazione e/o invio dovrà essere allegata copia del versamento eseguito. Il 
pagamento potrà essere effettuato mediante versamento sul conto corrente postale n. 18684688 
intestato al Comune di Salerno – Servizio di tesoreria – Violazioni tributi locali – 84100 Salerno 
codice IBAN: IT17L0760115200000018684688 oppure a mezzo bonifico bancario   intestato a 
Tesoreria Comunale Monte Paschi di Siena - Agenzia 2 di Salerno avente le seguenti coordinate 
bancarie:  IBAN n. IT91O0103015202000003396486. 

Il termine ultimo per la presentazione dell’istanza è fissato alle ore 14,00 del 30/11/2012 se 
presentate al protocollo. 

Trascorso inutilmente tale termine, si provvederà al recupero coattivo delle somme come per 
legge. 

Le somme dovute per i tributi comunali, iscritte nei ruoli esattoriali e non ancora pagate, vanno 
definite mediante presentazione dell’istanza direttamente ad EQUITALIA SUD, via delle Calabrie, 
n. 19 - Salerno, al quale vanno effettuati anche i relativi pagamenti, secondo le indicazioni fornite 
dallo stesso Agente della riscossione. 

Una copia dell’atto di definizione con allegata copia del versamento eseguito deve essere 
obbligatoriamente inoltrata all’Ente. 

Nei confronti dei contribuenti che richiedono la definizione agevolata, verranno concesse le   
agevolazioni, come meglio specificate nell’allegato regolamento, ed in particolare : 

art. 3  - LITI PENDENTI 

art. 4 – ATTI IMPOSITIVI DI PAGAMENTO 

art. 5 – RUOLI ESATTORIALI PREGRESSI 

I contribuenti possono rivolgersi per ulteriori informazioni: 

il Martedì e Giovedì dalle ore 9,00 alle ore 12,00 e dalle ore 16,30 alle ore 17,30 presso i seguenti 
Uffici comunali: 

- Ufficio ICI Aziendale c/o Palazzo di Città, tel. n. 089662267; 
- Ufficio ICI c/o Settore Tributi, tel. n. 089663610; 
- Ufficio TARSU c/o Settore Tributi, tel. n. 089663629; 
- Ufficio TOSAP c/o Settore Tributi, tel. n. 089663630; 
- Ufficio ICP (imposta comunale pubblicità) c/o Settore Tributi, tel. n. 089663649; 
- Ufficio ICIAP c/o Settore Tributi, tel. n. 089663652; 
- Ufficio Contenzioso Tributario c/o Settore Tributi, tel. n. 089663652; 
- Ufficio Recupero crediti, tel. n. 089667406. 

Salerno, lì 30 settembre 2012 

IL DIRETTORE DEL SETTORE RAGIONERIA                
Dott. Luigi Carmelo Della Greca 

In allegato il Regolamento e la relativa modulistica 


